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XI  LEGISLATURA



 
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

  
Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula      X 
Indifferibile e urgente in Commissione 

  
OGGETTO: stato di attuazione L.R. 17/2020 relativamente agli adempimenti previsti 
dall'articolo 4 

 

Premesso che 

la Legge regionale n.17 del 22 luglio 2020 “Disposizioni concernenti l'istituzione dell'elenco regionale 
degli operatori socio-sanitari e degli enti accreditati per la formazione.” contiene il seguente articolo: 

Art. 4 (Regolamento) 

1. La Giunta regionale approva, previa acquisizione del parere della commissione consiliare 
competente ed in conformità alle nuove disposizioni in materia di formazione previste dal decreto 
legislativo 16 gennaio 2013, n. 13 (Definizione delle norme generali e dei livelli essenziali delle 
prestazioni per l'individuazione e validazione degli apprendimenti non formali e informali e degli 
standard minimi di servizio del sistema nazionale di certificazione delle competenze, a norma 
dell'articolo 4, commi 58 e 68, della legge 28 giugno 2012, n. 92 ) e al percorso di revisione 
dell'accordo Stato-regioni del 2001 in merito all'ordinamento didattico della formazione per i profili 
professionali socio-sanitari per l'adozione di provvedimenti normativi regionali uniformi, un 
regolamento che provvede a definire: 

a) le modalità di redazione, gestione e aggiornamento dell'elenco; 

b) il modello di domanda di iscrizione e le modalità di presentazione; 

c) le modalità di controllo e le cause di cancellazione; 

d) le modalità di comunicazione e di iscrizione per gli enti di formazione accreditati dalla Regione e i 
corsi attivi sul territorio. 

 

Considerato che 

- al momento della redazione del presente documento la Giunta Regionale non aveva ancora 
provveduto ad emanare la suddetta disciplina; 

- sono molteplici le richieste pervenute, sia da parte di associazioni che da parte di privati 
cittadini, al fine di ottenere chiarimenti in merito all’attuazione del suddetto articolo che 
prevede la definizione di un regolamento per gestire l’elenco regionale degli operatori socio-
sanitari e degli enti accreditati per la formazione. 

 

  

http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2013-01-16;13
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:decreto.legislativo:2013-01-16;13
http://www.normattiva.it/uri-res/N2Ls?urn:nir:stato:legge:2012-06-28;92


 
 

Il Consiglio Regionale 

INTERROGA 

 La Giunta  

  

Per Sapere: 

- Quali siano le motivazioni per le quali, ad oggi, non sia ancora stato emanato il Regolamento 
previsto per legge; 

- Quali siano le tempistiche previste per l’emanazione dello stesso. 


